

与文明同行，做美德少年

无锡市天一第二实验小学开展了“小手牵大手”文明实践活动，无锡报业的小记者化身志愿者，在老师和家长的带领下，组建小队，来到社区、公园、沿街商铺等场所，开展文明实践活动，普及文明知识，落实文明言行，争做创建文明小区的先行者、践行者、传播者。通过一系列公益活动，小记者们接受了文明行为礼仪教育，对于他们养成良好的行为习惯有极大的帮助，他们也将自己的收获记录下来。

(张爱明)



环保·卫士

天一第二实验小学五6班
锡报小记者 罗袁

这周，我参加了“大手牵小手”的志愿者活动：在九里河公园做环保小卫士。

我们先来到了一片大草地，发现有喝完饮料的空瓶子、食品包装袋、丢弃的面纸后，我们冲上前去，弯下腰，右手用垃圾钳钳住，再放到左手拎着的红桶内。

将公园的垃圾收拾干净后，我们又来到人多的空地，拉起横幅，将捡到的垃圾分类存放，演示并讲解给更多的人知道，呼吁大家有环保意识、垃圾分类的意识。一个老奶奶看我满脸的汗水，还笑着给我递上矿泉水：“孩子，辛苦了，快喝吧！”“不辛苦，保护环境，人人有责！”我指着胸前的红领巾，开心地笑了。

保护环境，人人有责。垃圾分类，造福你我他！

(指导老师：朱卓娟)

“小棉袄”在行动

天一第二实验小学五9班
锡报小记者 王一冰

那天，我把暑假做家务赚的零花钱全部拿了出来，买了糖果、点心和水果，跟着妈妈走进了敬老院。

妈妈让我来发东西，她在后面推着小车，第一轮我给每个老人发了一盒水果和一根香蕉，大家不停地对我说谢谢。第二轮发点心，发完点心后车子变得轻便了很多，第三轮我给每个老人一大把糖果，各种各样的口味，彩色的包装纸，看起来赏心悦目。妈妈说这些老人年轻的时候吃过不少苦，吃颗糖让他们从嘴里甜到心里。

我觉得今天做的事很有意义，以后我要经常去探望这些老人。

(指导老师：豆佳会)

护狗小队

天一第二实验小学五10班
锡报小记者 楚博翔

“哗啦啦”下雨了，豆大的雨点打在草丛里。无所事事的我突发奇想走到楼下，突然看到一个男孩，在他身旁还有两只狗。我走过去问道：“这两只是什么犬？”“都是流浪的土狗。”原来，他在护狗！从那一刻起我加入了护狗小队。

又是一个风和日丽的早上，我和队员们准备给狗搭个窝。首先，我们去寻找材料。“我捡到了一支铅笔！”“我找到了一张纸！”“那里有一大叠纸板。”“那儿有一块木板！”不一会材料堆积如山。接着，我们将垫子放在地上，把两片木板立在垫子旁，固定好之后，我们又往里塞了一块倒着的泡沫盒，盒子有两个边都挖出了大洞。最后盖上木板，压上又长又大的树枝。大功告成！

一天中午，我在西门看到一只长毛狗坐在苔藓上，它的眼里透着一丝伤感，仿佛在等离家多年的主人回来一样。为了帮助这只狗，我召集其他队员，牵起大人的手，计划组建一支更加专业的护狗小队！

(指导老师：范雨晴)



“寻宝”

天一第二实验小学五10班
锡报小记者 韩沁亦

四年级时，有一天，我和小伙伴在“小公园”玩。我突然发现，“小公园”的地面上不但有烟头这样的易燃垃圾，还有各种零食袋、饮料瓶、纸屑等。于是我招呼小伙伴一起开始捡垃圾。虽说我们在捡垃圾，但我们把这个过程当成了一次“寻宝”的历程，因为呀，在这些垃圾里我们俩时不时还能找到一些“宝贝”，比如发夹，钥匙扣，甚至还捡到了钢镚。

短短半个多小时，我和小伙伴就捡了四袋垃圾，虽然时不时能寻到“宝”，但更多的还是辛苦，因为一直弯着腰捡垃圾，腰特别累，这时候我突然理解了环卫工人的辛苦。

终于捡完了垃圾，看着焕然一新的地面，我们两个都特别开心。

(指导老师：范雨晴)

小区“美容师”

天一第二实验小学五14班
锡报小记者 黄子芯

那天，李老师组织捡垃圾活动，这样的好机会，我当然不能错过。

集合后李老师给我们每个人发了一个垃圾袋，带着我们一起进小区捡垃圾。进入小区，首先看到的是一个不算大的草坪，它的面积不大，垃圾却不少。我们在里面找了一会儿，发现了许多个烟头和少许玻璃片以及各种各样的包装袋。随后我们又去了好多地方，垃圾袋装满了又一个又一个。

活动结束后，我发现我们走过的路变得更干净了。保护环境是我们每个人义不容辞的责任，让我们一起行动起来。

(指导老师：李梦娇)

文明你我他

天一第二实验小学五11班
锡报小记者 陈昱锦

炎热的八月，我参与了惠山区天澄社区组织的小小志愿者活动。

活动前，辅导员围绕“垃圾分类、文明出行、高空抛物、文明养犬”等四个热点话题，与大家共同探讨活动的意义。作为这个城市的一员，作为社区的小主人，队员们纷纷表示将从自身做起，以实际行动助力“文明”活动。

活动中，队员们身穿志愿者马甲、手拿工具，分工合作，对社区卫生死角开展清洁活动，清理烟蒂、废纸及白色垃圾、枯枝杂草、石头瓦块等杂物。队员们用实际行动绘制了一幅美好的文明画卷，同时也吸引了众多业主的参与。

此次志愿服务活动受到社区居民的广泛好评，不仅在小志愿者们的心中种下了乐于奉献的种子，也增强了社会责任感，爱护家园、美化环境从我做起的意识。

(指导老师：张爱明)



爱护环境

天一第二实验小学五16班
锡报小记者 吴诗诗

又是一个星期天。我正想着怎样有趣、又充实度过这个周末，想了半天，我终于有了主意。去把我们小区草坪的垃圾捡检，这对于我来说是一种锻炼。

妈妈听了我的主意，决定和我一起去。我拿了一个环保袋和钳子。一开始我信心满满，心想：不就是捡个垃圾嘛！可是一到小区草坪上，就被这里的垃圾吓到了，白色的纸片，红色黑色塑料袋，饮料瓶还有一些果皮安静地躺在那里。妈妈这时给我打气：“我们用手里的‘武器’战胜它们。”

说干就干，我用钳子先把比较脏的纸卡，果皮装进环保袋。第一次使用钳子它一点不听话，老是夹不住。纸卡太薄，饮料瓶圆圆的总是从钳子中间溜走。妈妈看我在那里笨手笨脚的，哈哈大笑起来！她告诉我夹纸片要弯下腰把钳子平插入纸片下面一挑就起来了，捡饮料瓶钳子握把两头用力一夹它就很容易起来。妈妈的办法真管用，这样操作起来快了很多。正当我全神贯注地和它们打仗时，突然听到了妈妈“哎呀”的声音，回头一看妈妈摔倒了。我赶紧跑过去把妈妈扶起来，原来妈妈踩到了一块烂香蕉皮。幸好是在草坪上，要是在水泥硬板路上可不得了。经过我跟妈妈半小时的努力，草坪上的“牛皮癣”终于没了，它又恢复了往日的生机。

文明一小步，前进一大步，爱护环境人人有责！

(指导老师：吴梦倩)

“艰巨”的任务

天一第二实验小学五17班
锡报小记者 何子钦

那天下午，社区阿姨给我们派了一个艰巨的任务——发文明市民宣传传单。我和弟弟每人捧着一大摞传单，准备分头行动。

街上，人来人往，我静静地站在一旁，等着，希望有人来找我发传单。但谁会在一条大街上主动要宣传传单啊！看来，还是要靠自己，我得主动出击。

我用目光搜寻着来来往往的“有缘人”，但却无从下手，心里不禁开始担忧：如果发给人家，他不收怎么办？人家会不会嫌我烦……

犹豫了许久，我还是硬着头皮踏出了第一步。我走到一位阿姨跟前，递上传单，笑着轻声说道：“阿姨，这是一份文明市民宣传传单，请您了解一下，让我们一起共同努力做文明市民。”阿姨笑着接过，还不忘说声“谢谢”。我瞬间有了自信，原来发宣传传单也不难嘛。

我们在生活中，面对困难，一定要勇敢踏出第一步，勇于尝试，才会让生命绽放光彩。

(指导老师：邓星妍)

携手向前

天一第二实验小学五3班
锡报小记者 瞿铭宸

秋高气爽，我和队员们参与了学校组织的“小手牵大手”文明进社区活动。

在辅导员和家委的带领下，我和队员们拜访了老党员朱凤仪爷爷。朱爷爷是一名有77年党龄的老党员，他告诉我们，没有革命先烈的奋斗，就没有今天美好幸福的生活。朱爷爷勉励我们，要铭记历史，继承老一辈的优良传统，珍惜来之不易的美好生活，爱学习、爱劳动，做一名积极向上的少先队员！

听了朱爷爷的故事后，我们深入社区，清理卫生死角、公共健身器材、宣传栏等区，为保护家园环境贡献自己的力量。看着路面、宣传栏都变得干干净净，我和同学们都特别有成就感。

让我们携起手来，把我们的家园建设得更加美丽。

(指导老师：董佳佳)